

LA TARDE

AÑO XXIII

DE LORCA

N.º 6.043

FUNDADOR Y DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS : REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN :

Jueves 9 de Abril de 1931

¡A la lucha!

Cruzados de noble causa

A medida que se aproxima el día 12, la agitación política va en aumento en todas partes. Todo hace presagiar que la fecha fijada para las elecciones, dejará imborrables recuerdos en la historia patria.

Agoniza el régimen tiránico que viene sacrificando a España, y se reuerce como bestia herida defendiéndose con garras y dientes para no soltar la presa que lo nutre. ¿Será ésta la última batalla que los defensores de la libertad librarán para lograr el triunfo? No. La dinastía y con ella sus desmoralizados servidores vienen contando con todos los recursos del Poder para imponer su voluntad por la fuerza bruta. La abundante miseria moral que rebosa de tantos pechos de mercenarios y de pretorianos, se muestra sin pudor en esta hora crítica apelando a los más bajos recursos para aparentar que aún tiene larga vida; y se coacciona, y se amenaza y se aprisiona la voluntad del pueblo, pretendiendo hacer ver que es monárquico el sentimiento español, cuando no hay nada más lejos de la verdad.

Los censos electorales son una farsa, una ficción en España. Multitud de ciudadanos no podrán emitir su sufragio, porque no aparecen inscritos en el censo. Este es uno de los recursos que aún conservan los inmorales y desaprensivos servidores del régimen y a él apelan en esta hora las derechas españolas para fingir que aún predominan.

Se ejerce la coacción con descaro inaudito. Los propietarios de la tierra que viven holgados a costa del sudor de los que trabajan, el patrono enriquecido a costa del esfuerzo del misero obrero, ejerce la coacción sobre éste amenazándole con privarle del trabajo, y el obrero humilla la coyunda ante la perspectiva del hambre y reuerce su voluntad ante la exigencia del estómago.

Por eso no puede ser esta la batalla decisiva contra los cínicos embusteros que se alimentan de la farsa.

Por todos los medios quieren sostener su poder las derechas falaces y perversas; por todos los medios hay que destruirlas pero para siempre para que no retoñen.

Hay que trabajar, hay que luchar sin descanso por emancipar al obrero del pueblo y al obrero del campo de esa tutela forzosa a que por su aislamiento se ve sometido, y ninguna

doctrina como la socialista para conseguir con su práctica la liberación de tantas criaturas esclavas de esos modernos señores feudales que se llaman «amos».

Hay que difundir en campos y ciudades el ideal socialista, porque su difusión apiñará en grandes agrupaciones a los aislados para protegerse mutuamente contra el abominable abuso de los amos.

A esa labor hay que entregarse en Lorca con voluntad y energía.

Hay que vigorizar, que robustecer al pueblo obrero lorquino asociándolo. En torno del núcleo que en nuestra ciudad sostiene el ideal socialista, hay que levantar, hay que agrupar el pueblo que trabaja constituyendo un organismo de vida intensa y disciplinada que haga valer su poderosa voluntad.

Hay que perseguir este fin altamente humanitario con todas sus consecuencias y por conseguirlo lucharemos poniendo a su servicio nuestra voluntad de hierro, nuestra fe inquebrantable, nuestra probada constancia. Eternos defensores de nobles causas, a la defensa de ésta habremos de consagrar nuestras energías en bien del pueblo tan merecedor de buenas voluntades que lo defiendan.

JUAN DEL PUEBLO

UN GESTO VALIENTE

Un joven coloca pasquines con los retratos de Galán y García Hernández

Y una alocución pidiendo venganza

Málaga.—Esta madrugada aparecieron en distintos puntos de la ciudad pasquines con los retratos de los heroicos capitanes Galán y García Hernández y bajo los cuales se leía una alocución dirigida al pueblo pidiendo venganza.

La policía comenzó inmediatamente a realizar gestiones para detener al autor de los pasquines, logrando dar con él en el momento en que colocaba una en una calle céntrica.

Resultó ser José Fabregas y fué trasladado a la Inspección de Vigilancia, donde quedó detenido en uno de los calabozos a disposición de la autoridad gubernativa.

¡AMNISTIA! ¡AMNISTIA!

APUNTES

GALÁN, HOMBRE

Mucho se ha escrito sobre él. Es desde luego muy poco. El se merece todo.

La fotografía de este verdaderamente grande Capitán que preside mi mesa en que estudio me indica su existencia real y espiritual. Real porque en todos los lugares se encuentra. Espiritual porque su pensamiento por doquier anima.

Galán podrá hacer crecer la hierba en su cementerio, pero él jamás desaparecerá por muchas «gusanillos» que existan. Se le podrá calumniar, tergiversar sus escritos y pensamientos, pero su bella doctrina no morirá y será respetada y por muchos seguida.

¿Que Galán era más que Hombre? No. Galán era solamente un Hombre. Los demás, menos que Hombre. Más que Hombre no se puede ser. Hombre es la suprema situación.

¿A que más podría aspirar el joven autor de «Nueva Creación?»

Ser Hombre es difícilísimo, muchas veces imposible. Galán dió el gran paso y se inscribió con el número Uno en la lista solitaria de los Hombres.

A Galán lo vamos a considerar como el primer representante de la Civilidad práctica. Predicar Civilidad es bastante sencillo, y se predica en el periódico, en el libro, en la tribuna... lecciones prácticas de ellas no se dan... Galán ha sido y es el primer Profesor de Civilidad práctica. La Civilidad que tan total desaparición tuvo desde 1923, se conmovió varias veces; pareció en algunos momentos que existía. En el acto de Jaca la Civilidad gritó por conductos nobles y de sentimientos, su voz continua... es muy necesario que no enmudezca. Galán se encargará de ello desde su retiro. Es Ga-

TEATRO GUERRA

Gran Compañía de Comedias de la primera

actriz **MARIA GÁMEZ**

función para esta noche

CUANDO LA JUSTICIA MUERE

Drama en 3 actos del Vicedirector de la Universidad de Murcia Sr. Sánchez Gallego

lán el representante energético del sentido cívico de la masa izquierdista; parece y casi es que las izquierdas monopolizan felizmente la Civilidad. Lo cual dice que la derecha casi no tiene el sublime sentimiento de ella.

Esto no es un ataque: Solo transcribo al papel lo que observamos. Demuestran las izquierdas su civilidad en todo momento.

Han puesto de manifiesto elocuentemente sus altos sentimientos cívicos... y ¡lo más grande! su verdadero primer representante práctico ha sido lo más que podía ser:

Hombre. Hombre, que es la máxima perfección.

Galán que es la nobleza encarnada en todos sus actos (¿te acuerdas de Guadalupe? ¿y de aquellas palabras mentiroas?) recibe el premio de orden de quien menos podía creer.

¡Cuanto más sabrás ahora! Haz que haya otros Tú. Es muy preciso. Ya no tan difícil como antes. Porque Tú eres el modelo. La lista hoy tan solitaria de los Hombres ha de continuarse. Trabaja desde tu retiro. No rompas la comunicación con los otros hombres.

Después de todo tienes que esperar, yo creo que poco, tú que eres la

perfección por ser Hombre sabrás medir el tiempo y no te impacientarás... Verás como esperas poco...

¡García Hernández! ¡García Hernández! Todo lo que decía de y a Galán es para Ti también.

Para míes imposibles desdoblarnos. Scis dos en unidad espiritual. Recibe tu así mismo como tuyas propias mis pobres y sinceras palabras...

MIGUEL PEYDRO

E. de D.

PARA "LA TARDE"

CRONICA BARCELONESA

Dos cuentos que no lo parecen

Cuenta el Conde Lucanor, en sus entretenidas y sagaces narraciones henchidas de la más afilada y amable ironía como un «capricho» de Goya la aventura y sucesos de unos frescos amparados por la más graciosa y aguda trápala, como consiguieron con lozano ingenio, explotando la hipocresía de la Corte, ganar el favor real. Aseguraban estos dos sinvergüenzas cuya escuela se mantiene como un manantial de agua viva por lo constante y fresca, que poseían un secreto para conocer la nobleza de las gentes, si eran legítimos o bastardos. El tal que, consistía en una tela tejida por ellos, pero invisible para aquellos que no fueran nobles. Convencieron al Rey y éste para asegurarse de la prosapia de su dorada servidumbre, adelantó dinero para la confección de un traje exclusivo para su real persona. Los desaprensivos héroes iban tejiendo en un telar verdadero una tela que sólo estaba en su imaginación, más el Rey, entusiasmado con tan peregrino invento enviaba a sus nobles a que le trajesen noticias de aquel trabajo. El correveidite, veía a los dos hombres trabajar con afán en el telar, pero la tela no aparecía, más para no caer en sospecha real de su le-

DOCTOR ANTONIO ROS

Oculista

EX-AYUDANTE DEL DOCTOR POYALES

EX-MEDICO AGREGADO DE LOS HOSPITALES DE SAN JOSE Y SANTA ADELA Y DEL NIÑO JESUS, DE MADRID

EX-PENSIONADO EN LA INDIA Y EN EGIPTO.

CONSULTA DE 11 A 2

SAGASTA, 13

CARTAGENA

CLINICA SANATORIO

(CON INTERNADO)

Situada en las Alamedas, a cargo del

DR. MIGUEL MARTINEZ MINGUEZ

Especialista en enfermedades de los ojos :- Ayudante durante cinco años de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina, de Madrid, y del sabio Profesor Doctor MÁRQUEZ, Catedrático de dicha Facultad

Consulta de 11 a 2.-LORCA